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Вища освіта – спеціальність: українська мова та література, кваліфікація філолога, викладача української мови та 

літератури 

Науковий ступінь - кандидат філологічних наук 10.02.01 – українська мова та література 

Вчене звання - доцент кафедри української та російської мов 

Досвід роботи – 28 років 

Показники професійної активності з тематики курсу: 

• авторка 28 фахових наукових статей та понад 70 тез та матеріалів конференцій; 

авторка монографії, співавторка 12 навчальних посібників і 1 колективної монографії, 7 словників; 50 методичних 

рекомендацій з української мови; 

• дисертація «Становлення норм офіційно-ділового стилю української мови у 20- 30-ті рр. ХХ ст.», диплом 12ДЦ №036346 

від 10.10.2013 р.  

• досвід роботи у складі редакційної колегії фахового видання: літературний редактор Вісника ХНАУ ім.В.В.Докучаєва. 

Серія: «Ґрунтознавство, агрохімія, землеробство, лісове господарство, екологія ґрунтів»; 

• досвід роботи у складі: атестаційної комісії щодо вільного володіння державною мовою, конкурсних комісій (наукових 

студентських робіт): українська мова, українська література; предметної комісії зі вступу до ЗВО; всеукраїнських олімпіад 

для абітурієнтів з української мови, української мови та літератури; 

• Член Асоціації міжнародного освітнього та наукового співробітництва (АМОНС). 

Телефон 0951475502 електронна 

пошта 

tykhonenko_olena@ukr.net дистанційна 
підтримка 

Moodle, Google 

meet 

mailto:univerms@ukr.net


ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОСВІТНЮ КОМПОНЕНТУ (ДИСЦИПЛІНУ) 

Мета удосконалення гуманітарних знань студентів; підвищення загальнокультурного, інтелектуального та естетичного рівнів 

майбутніх фахівців, формування стійкого національного світогляду; засвоєння норм сучасної української літературної мови, 

культури усного і писемного професійного мовлення.   

Формат практичні заняття, самостійна робота 

Обсяг і форми контролю 3 кредити ECTS (90 годин): 46 годин практичні; поточний контроль: усне опитування; фронтальне опитування; індивідуальне 

опитування; тестування. Підсумковий контроль: екзамен. 

Вимоги викладача вчасне виконання тестових завдань, активність 

Умови зарахування згідно з навчальним планом 

ВІДПОВІДНІСТЬ СТАНДАРТУ ОСВІТИ І ОСВІТНІЙ ПРОГРАМІ 

Компетенції ЗК05. Здатність спілкуватися з представниками 

інших професійних груп різного рівня (з 

експертами з інших галузей знань/видів 

економічної діяльності).  

ЗК07. Навички міжособистісної взаємодії.  

Програмні 

результати 

навчання 

РН05. Вільно спілкуватися державною та іноземною / іноземними мовами 

усно і письмово з професійних питань.  

РН06. Ефективно виконувати різні ролі (зокрема організатора, комунікатора, 

критика, генератора ідей, виконавця тощо) у команді в процесі вирішення 

фахових задач.  

РН08. Обґрунтовувати власну позицію, робити та аргументувати самостійні 

висновки за результатами досліджень і аналізу професійної літератури.  

СТРУКТУРА ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ (ДИСЦИПЛІНИ) 

Українська мова як компонент комунікативної компетентності. Норми сучасної української літературної мови у професійному спрямуванні 

 практичні заняття 
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Мова як суспільне явище. Державна мова – мова професії 

(конспектування теоретичного матеріалу).  

Норми сучасної української літературної мови (виконання граматичних 

вправ).  

Стилістична диференціація сучасної української літературної мови 

(розрізнення різножанрових текстів).   

ПЗ 1 Мова як суспільне явище. Державна мова – мова професійного 

спілкування (2 год) 

ПЗ 2 Норми сучасної української літературної мови (12 год) 

ПЗ 3 Стилістична диференціація сучасної літературної мови (2 год) 

ПЗ 4 Науковий стиль мови (2 год)  

ПЗ 5 Українська термінологія у професійному спілкуванні (4 год) 

ПЗ 6 Офіційно-діловий стиль мови (2 год) 

Змістовий модуль 2. Писемна форма професійного спілкування. Мова документів і наукових текстів  

ПЗ 7 Документ як основний вид управлінської інформації(8 год) 

 

Документ як основний вид управлінської інформації (написання 

автобіографії, резюме, заяв, протоколу, розписки, доручення, акта).  

Науковий текст як вид комунікативної діяльності (виконання 

граматичних вправ).  

Структура й організація інформації в наукових текстах (написання 

анотації, тез):  

ПЗ 8 Науковий текст як вид комунікативної діяльності(4 год) 

ПЗ 9 Структура й організація інформації в наукових текстах(2 год) 



Змістовий модуль 3. Усна форма професійного спілкування. Культура мовлення. 

ПЗ 10 Поняття про культуру мови. Мовний етикет (2 год) 
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Поняття про культуру мови. Мовний етикет (виконання вправ і завдань). 

Спілкування як інструмент професійної діяльності (підготування діалогу 

за пропонованим сценарієм).  Мистецтво публічного виступу 

(підготування повідомлення в аудиторії, виступу):  Про походження 

української мови. Українська мова на карті світу. Стан і статус 

української мови в державі. Мова і професія. Суржик в умовах 

білінгвізму. Фразеологізми як одне з джерел збагачення культури мови. З 

історії офіційно-ділового стилю. Лексикографічна робота в Україні. 

Стилістичні засоби української мови. Текст як категорія 

лінгвостилістики. Дискурс – текстова категорія. Терміни та їх місце у 

професійному спілкуванні. Діалектизми та жаргонізми у професійному 

спілкуванні. Етика ділового листування. Мова реклами. Візитна картка та 

її використання. Риторика як складова частина культури професійного 

спілкування. Використання паралінгвістичних засобів у професійному 

спілкуванні. Мовний етикет: традиції і сучасність. Мовний етикет 

сучасної дипломатії. Культура мови і мовна норма. Норми мовного 

спілкування. Особливості службового етикету в зарубіжних країнах. 

Невербальні засоби комунікації. Гендерні особливості мови. 

ПЗ 11 Спілкування як інструмент професійної діяльності.  

Культура усного спілкування (4 год) 

ПЗ 12 Мистецтво публічного виступу(2 год) 

 
ОСНОВНА ЛІТЕРАТУРА ТА МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ 
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1. Тихоненко О.В. Українська мова (за професійним спрямуванням): навч. посіб. / 

О. В. Тихоненко, І. Ю. Підгородецька; Харків. нац. аграр. ун-т  ім. В. В. Докучаєва. – 

Xарків: Мадрид, 2020. – 182 с.  

2. Тихоненко О.В. Українська мова (за професійним спрямуванням. Теоретичний курс / 

О.В.Тихоненко, І.Ю.Підгородецька – Харків: Мадрид, 2019. – 180 с.   
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1. Робоча програма навчальної 

дисципліни «Українська мова» складена 

для здобувачів вищої освіти за 

спеціальністю 054«Соціологія» / Укл.О.В. 

Тихоненко. – Харків, 2022. – 18 с. 

 

 

СИСТЕМА ОЦЮВАННЯ 
СИСТЕМА БАЛИ ДІЯЛЬНІСТЬ, ЩО ОЦІНЮЄТЬСЯ 

 

Підсумкове оцінювання 

 

100 бальна ECTS (стандартна) 

до 50 50% від усередненої оцінки за модулі 

до 50 підсумкове тестування 

 

Модульне оцінювання 

 

100 бальна сумарна 

до 50 відповіді на тестові питання 

до 20 усні відповіді на практичних заняттях 

до 30 результат засвоєння блоку самостійної роботи 

 



НОРМИ АКАДЕМІЧНОЇ ЕТИКИ ТА ДОБРОЧЕСНОСТІ. 

Всі учасники освітнього процесу (зокрема здобувачі освіти) повинні дотримуватися кодексу академічної доброчесності та вимог, які прописані у 

положенні «Про академічну доброчесність учасників освітнього процесу ДБТУ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, поважати гідність 

один одного, проявляти доброзичливість, чесність, відповідальність 

 


